

ик, 31 июля 1951 г., № 178 (9551).

М. С. Державин

Советский театр понес тяжелую утрату. Скончался ведущий актер театра имени Евг. Вахтангова народный артист РСФСР лауреат Сталинской премии Михаил Степанович Державин.

Михаил Степанович в своем творчестве продолжал лучшие традиции русского реалистического искусства. Им создан целый ряд образов, которые принадлежат к выдающимся достижениям советского театра. Весь свой чудесный талант, все свое творческое горение Михаил Степанович отдал делу утверждения советского репертуара, созданию образов советских людей.

Михаилу Степановичу Державину принадлежит честь воплощения на сцене театра образов соратников великого Сталина — С. М. Кирова («Крепость на Волге») и К. Е. Ворошилова («Олеко Дундич»).

Им созданы проникновенные образы большевика Проценко («Молодая гвардия»), генерала Карташева («Кому подчиняется время»), Шадрина («Человек с ружьем»), старого шахтера Макара Дубравы. Михаилом Степановичем был создан незабываемый образ великого русского полководца М. И. Кутузова в спектакле «Фельдмаршал Кутузов». Все эти роли принесли М. С. Державину признание и любовь советского зрителя. С большим успехом выступал он и в ролях классического репертуара. Такие роли, как Тихон («Гроза»), Осип («Ревизор») получили высокую оценку советского зрителя. В спектакле «Егор Булычев» Михаил Степанович с большой сатирической силой сыграл роль попа Павлина, а при возобновлении спектакля с успехом играл роль Егора Булычева.

Много и плодотворно работал М. С. Державин в советском кино. Им создан образ генерала Муравьева в картине «Великий перелом». За исполнение этой роли он был удостоен Сталинской премии 1-й степени.

Правительство высоко оценило заслуги М. С. Державина перед советским искусством. Он был награжден орденом Ленина, медалями «За оборону Москвы», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «В память 800-летия Москвы». В 1946 г. ему было присвоено звание народного артиста РСФСР.

Замечательный советский актер-патриот, прекрасный человек с большим отзывчивым сердцем Михаил Степанович всю свою жизнь отдал делу развития и укрепления советского искусства. Память о нем всегда будет жить в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.